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Ecuacion de movimiento del péndulo simple (balance de fuerzas)

¢Qué fuerzas actdan ?

La trayectoria de la masa describe un arco de circulo de radio /.
La direccién de la velocidad instantanea de la masa es tangente m

arco de la frayectoria. \
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Si consideramos la segunda ley de Newton °\.
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Ecuacion de movimiento del péndulo simple (consideracion energética)

AU = mgh Energia potencial |
{ i %maz = maqgh
AR = 5?71132 Energia cinética v = fﬂ (1)
La longitud del arco recorrido — s = {1
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Reemplazando en la ec.(1) Y= EE - Mf?gh
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Sila amplitud inicial es 6, === Yo = {cOsth |
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Andlogamente y; = {cosfl
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Reemplazando la ec. (3) enlaec.(2) — w==p E = \} T {{:GS f — cos ﬂ.n.}



dﬂ' fzg

V 7 (cosfl — cosfl) (3)
ddf d 2
J (cost — costh)
wat ~a\ v
o _ d0 1 —(2g/()sin dfl
Si derivamos la ec. (3) respecto del tiempo  e—) 773 2570 (cos0 ) o
(2g/€) (cos — cosby
1 —(2g/f v 2
=5 g/f)sin \/ J (cosf — cosfly) = —Zsing
2\/ 2g/f) (cos ] — cosfly) {

d*
[ ev_ 9 sinfl = 0 Ecuacién diferencial del movimiento del péndulo

dtz  {
. d*6 L, . , .
<1 == sinf=>d — Fﬂ — 0. Ecuacién del oscilador arménico
dt
b #(t) = By cos (ﬁ%t) By < 1.
El periodo To es el tiempo para realizar una oscilacién Ty = 27 E 0y < 1
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¢Qué sucede cuando tenemos una amplitud inicial arbitraria ?
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El desarrollo en series de la funcion eliptica incompleta lleva a :
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Realizacion de la experiencia 5

a * Motar el péndulo con photogate como se hizo en la Experiencia 4

* Elegir una velocidad de muestreo adecuada
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Experiencia N° 5

G q

Estudiar la dependencia del periodo del péndulo simple con la amplitud inicial
Hacer la experiencia con 6 dngulos iniciales
Realizar 20 mediciones del periodo (elegir de acuerdo a la experiencia 4)

Analizar si se comprueba el modelo

Analizar la dependencia del periodo con la longitud del hilo (6 longitudes diferentes).
¢En qué amplitudes iniciales trabajamos?

Realizar 20 mediciones del periodo para cada longitud de hilo.

¢ Que magnitud fisica podemos obtener de estas experiencias ?



¢ PREGUNTAS ?



